

# 送法进校园 为青春护航

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟 文/图) “少年强则国强,少年进步则国进步”,青少年是国家的未来和希望,人生漫漫,从小打好基础是关键。加强青少年普法教育,营造青少年健康成长的社会环境,引领他们在阳光下茁壮成长,需要我们共同努力。

5月18日,合肥市淝河镇黄镇村团总支、妇联、普法办在合肥市第五十六中学开展了“青春·护苗”青少年法治宣传月普法宣传活动,为青少年普及了禁毒、道路交通安全、保护个人隐私、反校园暴力、防盗窃、防诈骗等法律和自护知识。

同时,结合民法典宣传月活动,工作人员向青少年宣传了《民法典》知识,普及



了《民法典》的重要意义、基本原则,充分了解《民法典》与我们的生活息息相关。

活动中,黄镇村的志愿者们还向青少年发放了《青少年普法手册》、《青少年自护宝典》等漫画读本,以及《民法典》等法律读本,进一步提高青少年的法律意识和自我保护意识,引导青少年树立正确的法治观念。

## 街道、社区齐发力 杂树林变身“口袋游园”

星报讯(周先荣 季云冈 记者 马冰璐) 在合肥市西一环路与长江西路交口西北角,有一处游园,园内环形步道、景观亭、小广场、健身器材、座椅等休闲设施齐全,不少市民在这里闲坐、聊天、健身。半年前,眼前这处美丽的公园还是一个无人涉足的杂树林。昨日,记者获悉,合肥市五里墩街道城市管理部联合青阳路社区广泛征集民意后,将杂树林打造成口袋游园,以最小的面积、最便利的形式为居民提供小而精、小而美的绿地和休憩娱乐场所。

据了解,2020年,五里墩街道将该项目列入“利民惠民实事”清单,积极向上级申请,项目最终纳入蜀山区第二批口袋游园建设中。今年1月1日,口袋游园正式开工建设,五里墩街道在保留原有植被的基础上,以绿化造景为主对这片树林进行了景观提升。在园内增加了大量香樟、乌桕、樱花、桂花等植物群落,同时搭配了地被植物,使得小游园四季常青四季有景,成为五里墩立交桥旁一道亮丽的风景线。“街道为居民办了一件大实事,杂树林变成美丽的游园,为大家打造了一处休闲锻炼的好地方。”居民孙全根高兴地说。

游园建成了,如何管理是关键。据介绍,下一步,会将游园移交给区园林局进行专门管理。“街道也将继续推进辖区卫生死角、空旷地带的综合整治,提升环境整治精细化水平,确保文明创建不留死角。”

## 高王社区开展防溺水宣传

星报讯(王凤菊 记者 沈娟娟) 近期,为做好防溺水宣传教育工作,合肥市高王社区负责教育的工作人员联合安全办积极行动,全方位、多形式开展防溺水工作。

社区对拆迁区域内的水库、塘口、河沟、取土深坑等有安全隐患水域进行逐一摸排登记,做到底子清、情况明,并安排专人不定期地对所有水域进行安全巡查工作,对巡查中有安全隐患的水域及时补插设立危险水域警示标牌。在人员聚集处及主要交通要道路口悬挂横幅、张贴标语,大力营造防溺水的浓厚氛围。

目前,社区共设立警示牌50多个,做到危险水域隐患排查达到全覆盖、警示标志全覆盖,严防溺水事故发生。下一步,社区将加强防溺水工作的宣传教育,通过各种渠道扩大宣传教育和知晓率,认真落实危险水域监管问题。

## 美化环境 志愿者在行动

星报讯(胡雪琴 记者 祁琳) 为全面加强社区环境卫生治理,给居民营造一个干净、舒适的生活环境,日前,在合肥新站高新区瑶海社区“爱心桥”第二届微公益创投项目的支持下,辖区刘大郢爱心筑梦志愿队及安泰社工通过前期社区走访、社区巡查等方式了解社区存在的环境问题,在合肥花园小区开展针对性的环境清理活动。

据悉,这项活动已进入常态化,除清洁活动外,志愿者们还开展文明宣传倡导、文明公约等一系列活动。社区环境卫生治理是社区群众共同的事,通过志愿者们不断的开展卫生清理活动,有效改善了社区的环境面貌,营造了“人人参与,清理环境”的良好氛围,让环境卫生治理工作深入群众心中、走进百姓家中。

## 我为群众办实事 服务接种一线

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 填好接种单,打开安康码……每天一早,安凯医院接种点都出现年轻党员陈楠的身影,为群众做好接种新冠疫苗服务工作,引导居民填好知情同意书,领取号牌,有序排队,整个接种流程哪里需要帮助,她就出现在哪里,往往一天下来嗓子哑得说不出话来。

自开展接种新冠疫苗相关工作以来,作为合肥市石桥社区党总支的一名党员,陈楠同志坚持服务接种一线,她和党员同志们去过辖区的楼宇、工地和驻地区单位宣传免费接种新冠疫苗。

“接种疫苗是新冠肺炎疫情防控最经济有效的方式,疫苗接种肯定是在保障接种安全的前提下,现在医生的接种工作既安全又高效。”陈楠笑着对前来接种的居民说道,“只要我们应接尽接,就能构筑坚固的‘防疫墙’”。

这些天,辖区里的各个接种点排队接种疫苗的居民越来越多,往往一天下来饭吃不了几口,水也喝不上,家里更是顾不上,但这些都未能劝退这个2岁孩子的妈妈,她说作为一名青年党员,更要冲锋在前,做好常态化推进新冠疫苗接种服务保障工作,帮助群众安心接种、顺利接种。

## 疫苗接种进工地 筑牢防控屏障

星报讯(沈永芝 记者 马冰璐) 5月18日,合肥市淝河镇贾大郢社区在复建点D地块中建二局项目部组织开展“我为群众办实事 新冠疫苗进工地”活动,设立新冠疫苗临时接种点,邀请淝河医院的9名医生到工地为500多名管理人员、工地工人接种疫苗。

接种现场,大屏幕显示接种疫苗的注意事项,按照流程,接种人员可先在等候区的座椅上等待,再去信息登记台登记,接着就可以到疫苗接种台进行接种,最后在留观区完成留观。

贾大郢社区四名党员巾帼志愿者分别在维持现场秩序,指导工人们登记信息,熟练地将工人的安康码或身份证进行扫描,指导工人签名,温馨提示下一

针的接种时间,引导接种人员依次注射、留观,保障疫苗接种有序进行。通过巾帼志愿者的协助,有效减轻了医生的劳动,大大提高了接种的效率,有效保障信息的快速传输。此次疫苗接种不仅最大限度地为工友们提供了便利,充分体现我为群众办实事的周到服务。

“国家给我们免费打疫苗,免除了我们的后顾之忧,我们实在是太高兴了,打完之后,感觉心里踏实了不少。”中建二局的工友李师傅说。“建筑行业是劳动力密集型行业,防疫压力较大,今天贾大郢社区在我们项目部开展疫苗接种工作不仅是对工人们生命负责,也是为社会筑牢防疫堡垒提供支持。”项目部党支部书记李远说。

## 垃圾分类,绿色“童”行

星报讯(丁冬茹 陈志娟 记者 沈娟娟) 结合党史教育“我为群众办实事”,为营造辖区居民爱护环境,讲究卫生的良好氛围,切实增强小区居民共享文明环境的劳动成果。近日,合肥市葛大店社区团总支、关工委、妇联、民生办联合湖滨物业龙川雅居物业服务中心开展了“垃圾分类,绿色‘童’行”垃圾分类主题活动。

活动一经发出,便受到了小区居民的积极响应。活动中现场气氛热烈,尤其小朋友们非常感兴趣,他们表现积极,

在根据分类投放准确率与数量获得奖励后,欢欣鼓舞。在体会到垃圾分类乐趣的同时,也掌握了垃圾分类知识。活动中亲子关系得到提升,邻里关系更加和谐,起到了“教育一个孩子、影响一个家庭、文明整个社会”的积极作用。

下一步,社区还将结合党史教育“我为群众办实事”积极开展各类形式的服务活动,带动小区居民一起做生态文明的宣传者、建设者和保护者,为全面、精准开展垃圾分类工作提供经验基础。

# 美好社区

市场星报

2021年5月20日  
星期四

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com